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Anfrage 

 
des Abgeordneten Alois Kainz  
und weiterer Abgeordneten  
an den Bundesminister für Soziales, Gesundheit, Pflege und Konsumentenschutz   
betreffend Auswirkung der Grippeimpfung auf eine Corona Erkrankung  
 
Es vergeht kaum eine Woche ohne Publikationen von Studien zur Effektivität der 
verschiedenen Covid-19 Impfstoffe. Laut Empfehlung auf www.sozialministerium.at 
sollten zwischen Covid-19 Impfung und einer Grippeimpfung ein Abstand von 14 
Tagen eingehalten werden.1 In Anbetracht dessen, wäre es auch interessant, welche 
Auswirkung eine normale Grippeimpfung auf eine Corona Erkrankung hat bzw. wie 
viele Grippegeimpfte schon an Corona erkrankt sind.  
 
 
In diesem Zusammenhang richten die unterfertigten Abgeordneten an den 
Bundesminister für Soziales, Gesundheit, Pflege und Konsumentenschutz folgende  
 
 

Anfrage 
 

1. Warum soll zwischen Covid-19 Impfung und Grippeimpfung ein Abstand von 
14 Tagen eingehalten werden?  

2. Gibt es irgendwelche bekannten Nebenwirkungen, wenn der Abstand nicht 
eingehalten wird?  

3. Sind allgemein irgendwelche Wechselwirkungen der Grippeimpfung mit den 
unterschiedlichen Covid-19 Impfstoffen bekannt?  

4. Falls ja, welche?  
5. Gibt es Studien, welche die Auswirkung der Grippeimpfung auf eine Corona 

Erkrankung untersuchen?  
6.  Falls ja, welche Studien sind das?  
7. Wie beurteilen Sie die Ergebnisse dieser Studien?  
8. Falls nein, warum gibt es keine Studien die sich mit diesem Thema befassen? 
9. Falls nein, planen Sie eine Studie in Auftrag zu geben, welche sich mit der 

Auswirkung der Grippeimpfung auf eine Corona Erkrankung befasst?  

                                                        
1 Quelle: https://www.sozialministerium.at/Corona-Schutzimpfung/Corona-
Schutzimpfung---Haeufig-gestellte-Fragen/Corona-Schutzimpfung-–-Haeufig-
gestellte-Fragen---Medizinische-Fachfragen.html 
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10. Wie viele Grippegeimpfte sind bis dato an Corona erkrankt? Bitte um 
Aufteilung nach Geschlecht sowie Bundesland.  

11. Wie viele davon hatten einen milden Verlauf?  
12. Wie viele davon hatten einen schweren Verlauf?  
13. Gibt es Personen, welche gegen Grippe geimpft waren und wegen einer 

Covid-19 Infektion verstorben sind?  
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